
Procès-verbal de l’assemblée publique de la section des travailleuses et travailleurs retraités 

26 juin 2025 (rédigé par Caroline Haddad, représentante pour la région du Centre) 

Détails de l’assemblée 

 Début : 10 h (heure normale du Pacifique) 

 Participants : 30 

Consignation : L’assemblée est consignée sans objection quant à l’exactitude du procès-verbal. 

Présidente : Sandy McFarlane, présidente de la section des travailleuses et travailleurs retraités 

Bienvenue et présentations : L’assemblée débute par un mot de bienvenue de Sandy McFarlane, qui 
présente l’ordre du jour et demande aux participants de se présenter en indiquant leur nom, leur ancien 
employeur et leur région de résidence. 

Reconnaissance du territoire : Yves Cote 

Déclaration sur la lutte contre le harcèlement : Sandy McFarlane 

Approbation de l’ordre du jour : Freddie 

Procès-verbal de l’assemblée précédente : Approuvé 

Sandy dirige ensuite une pratique du scrutin (fonction « main levée » sur Zoom). 

Bienvenue aux nouvelles représentantes régionales : Caroline Haddad, région du Centre, et 
Mary Shortall, région de l’Atlantique 

Rapport de la présidente et mise à jour du comité exécutif de la section locale 

- Présentement, les employeurs ne communiquent pas les coordonnées des membres retraités à 
la section locale 2002. Les membres retraités ont donc deux moyens de rester en contact : 
envoyer un courriel à la section locale 2002 d’Unifor ou s’abonner aux mises à jour de la page 
des membres retraités de la section locale 2002. 

- La section locale dispose de deux listes de membres retraités et l’invitation à cette assemblée 
publique a initialement été envoyée aux membres sur la plus courte liste. Le récent courriel de 
« rappel » a été envoyé aux membres sur la longue liste. 

- Sandy parle de la première réunion en personne du comité qui a eu lieu à Halifax au début de 
juin où trois conférencières étaient invitées : Frances Galambosy (représentante d’Unifor), 
Barb Dolan (agente de liaison pour les membres retraités d’Unifor) et Shelley Amyotte 
(représentante aux communications d’Unifor). 

- Frances parle de la fiducie d’actions et indique que la distribution pourrait avoir lieu vers le 
milieu de l’année 2026. 

Rapport sur le régime de soins de santé 

- En ce qui concerne le changement de régime pour Manuvie, il existe des divergences 
concernant le doublement de la franchise, les demandes qui ne sont pas traitées ou approuvées, 
etc. Or, rien n’était censé changer dans les prestations des membres retraités. 



- Joanne Pionati (retraitée d’Air Canada) accepte d’être la personne-ressource pour cette 
question. 

- Un petit comité composé d’Yves Cote, de Suzanne Fairley et de Joanne Pionati a été formé afin 
de recueillir des renseignements qui serviront à approcher les personnes-ressources d’Unifor et 
d’Air Canada. 

- Le document de Manuvie a été partagé sur la page Facebook de la section des membres 
retraités, mais les membres ne sont pas tous sur les réseaux sociaux. On demande donc de 
partager également le document sur la page Web des membres retraités de la section 
locale 2002. Le document doit également être partagé en français. Nous allons donc essayer de 
trouver le document en français auprès de Manuvie. (Sandy en demandera la publication.) 

Participation au Conseil national des travailleuses et travailleurs retraités (31 août au 5 septembre 
2025) (Points traités dans le désordre pour accommoder Astrea, membre du comité des élections) 

- Unifor et la section locale ont approuvé la délégation de six membres au Conseil national des 
travailleuses et travailleurs retraités à Port Elgin (quatre de l’unité à Air Canada et deux des 
unités non affiliées à Air Canada). 

- Marcel Rondeau propose des membres pour le comité, et Margaret (Peggy) appuie les 
nominations. 

- Sandy propose également Marcel Rondeau comme délégué, et Yves Cote appuie la nomination. 
- John Yates fait remarquer que les cinq délégués proviennent tous de l’unité à Air Canada. Astrea 

indique qu’il y a un membre retraité de Jazz et deux d’Aéroplan en attente. 
- Ange (région de l’Ouest de Jazz) pourrait être en mesure de participer. 
- Suzanne Fairley précise que le comité exécutif de la section locale a désigné six membres 

délégués en prévision d’en avoir deux qui ne sont pas affiliés à Air Canada. Elle note les 
nombreux efforts déployés à ce jour pour communiquer avec les membres retraités non affiliés 
à Air Canada et les inviter à l’assemblée, sans grand succès jusqu’à présent. 

- Sandy détaille également les tentatives auprès de la section locale de trouver des membres 
retraités qui ne font pas partie de l’unité à Air Canada. 

- Ange sera peut-être disponible, et Lydia (Aéroplan) ne peut pas être présente. 
- Suzanne Fairley indique qu’elle ne pourra pas être présente. 
- Astrea confirme le nom de quatre membres du comité, ainsi que Marcel Rondeau et Ange. Les 

personnes proposées acceptent-elles? Oui. Aucune élection n’est donc requise. Ange confirmera 
sa participation dans les deux prochaines semaines. Margaret (Peggy) à Air Canada pourra 
participer si Ange n’est pas disponible. Sandy attendra la date finale pour confirmer les noms 
des membres délégués à Unifor. 

- Astrea quitte l’assemblée. 

Modifications à venir aux règlements : Sandy fait état des difficultés rencontrées pour faire adopter les 
modifications aux règlements. Les règlements de la section des travailleuses et travailleurs retraités 
indiquent actuellement que les modifications peuvent être adoptées par ce groupe (assemblée publique 
sur Zoom) moyennant un préavis suffisant. Par conséquent, un avis sera donné lors de la prochaine 
assemblée publique (septembre), l’objectif étant de tenir un scrutin sur les modifications lors de 
l’assemblée de décembre. 



Mailchimp et concours par courriel : Caroline Haddad traite des difficultés rencontrées concernant les 
listes de membres retraités et communique les coordonnées régionales. Afin de remédier à ce problème 
et d’encourager davantage de membres retraités à mettre à jour leur abonnement actuel ou à s’abonner 
aux mises à jour de la section des membres retraités de la section locale 2002, un concours sera 
annoncé prochainement. Les prix par région sont en cours d’organisation. 

Comités d’action : Suzanne Fairley passe en revue la vision des comités d’action auxquels les membres 
retraités pourraient participer. Suggestions : Actions politiques comme les pensions, les soins dentaires 
et le logement. Marcel Rondeau suggère que les membres retraités se mobilisent davantage et 
soutiennent les travailleuses et travailleurs actifs (p. ex. lors des grèves et des rassemblements) afin que 
leur voix soit plus forte et que les membres actifs puissent leur rendre la pareille.  

 

Prochaine assemblée publique : Mardi 16 septembre à 10 h (heure normale du Pacifique). Si vous 
désirez proposer d’autres heures, veuillez nous en faire part par courriel. 

 


